住建事业一头连着经济发展,一头连着社会民生,住建部门既是重要的经济部门,也 是重要的民生部门。

近年来,盐城市住建局始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入 践行"人民城市人民建,人民城市为人民"重要理念,紧紧围绕"进位争先突破年、改革增效 攻坚年、作风建设提升年"目标定位,在"稳"上态势向好、在"进"上步伐加快、在"立"上实 现突破,奋力推进全市住建事业保持高质量发展良好态势,为中国式现代化盐城新实践贡 献住建力量。



盐城"好房子"亮相中国住博会

澎湃产业动能

行稳方能致远,厚积才能薄发。该局充分发挥房地产业和 建筑业国民经济支柱产业作用,以产业高质量发展助推经济持 续回升向好。因地制宜打好政策"组合拳",出台"盐八购"政 策,全面开展"换新购",全市房票"一票通用",举行盐城市房产 家居展销会,有效促进全市房地产市场平稳健康发展,房地产 市场呈现止跌回稳势头。围绕"保交房"目标,推出"1+3+11+ X"一揽子方案,保交房交付率全省第一。

善建以兴城,筑业以富民。2024年,全市建筑业完成总产 值4180亿元,同比增长10%,位居全省第6;前三季度建筑业 GDP核算指标增速7.9%,位列全省第3位。建筑业"四上"企业 新增206家,全省第二;新增施工总承包特级资质企业1家,总 数达6家。以"人工智能+"引领建筑领域更新升级,全省智能 建造"云观摩"项目落地盐城,率先出台市级集中建设管理实施 办法,高标准、严要求、强措施规范推进集中建设。

重点项目建设稳步推进,切实以重大项目推进拉动有效投 资,全市实施政府、国有企业投资重点项目504个。着力深化 工程审批制度改革,全过程规范招投标市场工作程序,全省率 先上线水电气网联合报装"一件事"办理系统。建立市县一体 工程建设项目审批管理系统,建设"一套图"全过程数字监管平 台。打造营商环境新高度,共绘经济发展新蓝图。



盐都区张本村"三胡故里"

安居宜居

增进民生福祉

该局始终牢记习近平总书记"住房问题既是民生问题也是 发展问题,关系千家万户切身利益,关系人民安居乐业"的谆谆 教诲,坚持以人民为中心,聚焦广大群众需求,多措并举打造宜 居宜业的美好家园。"好房子"建设有序推进,牵头编制《盐城市 百年住宅设计指引》,制定改善型住宅项目开发建设及评价实 施办法,试点先行改善型住宅项目5个,挂牌出让"小而美"地块

住房保障体系日趋完善。新开工(筹集)保障性租赁住房 26996套(间),占年度目标任务的105.4%;发放公租房租赁补 贴1261户,占年度目标任务的111%;公租房申请"一件事"办 理,申报材料数量和审核时间均压减50%以上。

统筹推进老旧小区改造,有效提升居民居住舒适指数和生 活幸福指数,全市完成104个老旧小区改造,新建新能源汽车 充电桩201个,既有住宅加装电梯累计完成180部。全面加强 物业服务管理,深入推进专项整治"五大行动",物业服务更贴 心,让业主更舒心、生活更安心。

通过加大引导进城入镇、扩建新型农村社区等多种方式, 持续改善农村住房条件,年内新改善农村住房1.9万户,同步打 造特色田园乡村,擦亮乡村容颜,建设美丽家园,既能看到发 展,又能留住乡愁,累计建成省级特色田园乡村83个,命名总 量位居全省前列,"小桥流水人家、宜居兴业乐游"已在盐城变 为现实。

业高质量发展



扫码观看数字人播报



能级提升

焕新城乡面貌

城建为民,以心焕新。该局用心用情用力实施好城市更新行动,既 聚焦城市结构优化、功能完善和品质提升,更坚守城市历史文脉保护这 条"底线",积极处理好传统与现代、继承与发展的关系,切实把历史文 化保护传承工作融入城市更新,更加彰显城市的空间品质和文化魅 力。2024年我市成功获批省级历史文化名城,为盐城再添一张亮丽名

园"双碳"先导区

在盐城建设绿色低碳发展示范区的生动实践中,盐城住建也绘就 了属于自己的绿色画卷。积极推动绿色建筑发展纵深转型, 盐城高新 区智创园获批省级城乡建设碳达峰碳中和先导区。

不断加大绿地空间开放共享,全市城市绿地面积持续增加、绿地特 色活力空间连年扩大。全市新增城市绿地面积82公顷,提升城市绿地 特色活力空间30处,6个项目入选省民生实事"乐享园林"名单,创成省 生态园林城市,"城在园中,人在画中"由美好希冀变为生动现实。

城市建设管理提质增效。赣江路——海洋路连接大桥建成通车, 不仅成为连接通榆河两岸的新纽带,更成为推动沿线城市化与产业化 融合发展的新通道。提升市区防汛排涝能力,出台《盐城市城市道路管 理办法》,不断提高道路本质安全管理水平。大力实施污水处理提质增 效行动,水岸同治推进污水治理集中攻坚。



通榆河生态景观廊道

智能建造

燃气安全专项整治

统筹发展安全

安全生产是住建领域发展的基础和保障。该局大力 实施城市生命线安全工程,初步完成市级监管平台开发 并试运行,实现与省级平台互联互通;推进 "智慧住建"平台建设,打造"住建一张 图",构建"数字建设""数字园林"

'数字房产""数字应急""数字 公用管理"等应用场景,实现 数据共享,通过更加智慧的 技术手段打造"宜居、智慧、 韧性城市"。

> 防震减灾工作再上新台 阶,我市连续四年荣获全省防震减 灾工作综合考核第一等次第一名,省内 率先探索海洋地震监测站网建设,切实保 障我省海洋重大工程安全。

切实规范施工安全管理,深入开展治本 攻坚专项行动,"建安码""安责险"全省试点先 行,实现互联互通。

持续巩固燃气本质安全。深化提升专项整治成 果,狠抓瓶装气市场整合,扎实开展城市燃气管道"带病运 行"专项治理,超额完成年度老旧管道改造计划。省燃气安全整治工作 现场推进会在盐召开,交流推广我市集中攻坚和长效管理工作经验。

动态清零房屋隐患,重点重抓经营性自建房安全常态长效管理,扎 实推进既有建筑(自建房)专项整治工作。

大力推进电动自行车消防安全整治,通过专项明查暗访、整治架空 层和堆放杂物公共楼道、新建充电设施等举措,有效降低电动车消防安 全隐患。

"优化小型建设工程消防验收备案程序和要求"被列入省改革办拟 复制推广改革试点经验清单,也为更多城市 提供了保障安全、防范风险的"盐城密码"。



珠溪古镇以古焕新,"破圈"又"出彩"

锻造过硬作风

该局始终坚持党建引领,把党建工作目标贯穿于全 年各项工作,抓好学习教育,强化思想武装。全面落实 新时代党的建设总要求,成立全市住建行业党委,以不 断增强党组织的政治功能和组织功能,拓展党建工作覆 盖面,让行业始终在党的旗帜下全面发展。13家行业协 会成立功能型党支部,14个直属单位党组织、9个非公 企业党组织完成换届选举工作。

按照"围绕业务抓党建,抓好党建促发展"的工作思 路,聚焦书记党建重点项目,持续深化局系统"一支部一 品牌"创建工作。坚持党建带群建。充分发挥老干部传 帮带作用,助力住建事业高质量发展,深化工会、共青 团、妇联等群团组织改革和建设,真正实现"党 建领航凝合力,群团共振促发展"

开展廉洁纪律教育,切实加强作风 建设。扎实开展好党纪学习教育,开 展局系统"510"警示教育系列活 动,强化干部纪律意识。以作风 建设之"桨"服务发展之"舟",奋 力推动住建事业全方位高质量

披荆斩棘,昂扬的是精神力 量;击鼓催征,不变的是追梦步 伐! 盐城住建系统将在市委、市 政府坚强领导下,牢记住建行业 职责使命,坚持稳增长、惠民生、防 风险、促转型、严作风,以更加饱满的 热情、更加坚定的步伐、更加卓越的成 绩,奋力书写"强富美高"新盐城崭新篇章!



2024年盐城市房产家居展销会